

Две судьбы – одна Родина

До начала Великой Отечественной войны город Зубцов представлял собой небольшой городок с красивыми православными церквями и известными по всему району ярмарками. Большинство жителей трудились на земле, занимались льноводством. Но начиная с 22 июня 1941 года каждый зубчанин прожил свою собственную историю. Вот как сложилась судьба двух пятнадцатилетних мальчишек — Виталия ПРИЛУЦКОГО и Александра НИКИТИНА, которых война застигла за партией. Они познакомились лишь 40 лет назад, занимаясь воспитательно-патриотической работой, и стали друзьями

ный обед и 100 грамм за победу. Эти дни навсегда останутся в памяти Виталия Прилуцкого как самые счастливые.

В 1950 году Виталий Александрович демобилизовался и вернулся в Зубцов. Здесь он обзавелся семьей и проработал на руководящих должностях всю свою жизнь, заслужив почет и уважение жителей города и района. Около 20 лет Прилуцкий был инструктором отдела пропаганды в районном комитете партии, а уже на пенсии работал председателем спортивного общества «Урожай», общества инвалидов, районного совета ветеранов.

перевели в роту воздушного наблюдения, оповещения и связи. Так он прошел по территории Белоруссии, Польши, Восточной Пруссии до самого Берлина. Вместе с нашими войсками он освобождал Едвабне, Найденбург, Марунген, Альтенбург, Магдебург и другие города. Бойцам порой приходилось преодолевать тяжелые препятствия. Во время прорыва обороны немец на реке Нарев мостовые переправы были взорваны противником. Многие солдаты не смогли перебраться через реку, но Александру, с детства любившему плавать, удалось выжить.

История первая. Как Виталий стал танкистом

Виталий Прилуцкого вместе с матерью и сестрой эвакуировали в небольшую деревеньку Лысовского района Горьковской области. Ему приходилось работать по 14 часов в сутки — пахать землю, косить, на лошади перевозить 80-килограммовые мешки до реки и таскать их на баржу. Больше трех мешков мальчик осилить не мог.

7 ноября 1943 года, за несколько дней до 17-летия, Виталий Прилуцкого зачислили в ряды Красной армии. После полугодичной подготовки он был переведен в распоряжение 19-й гвардейской танковой бригады 3-го гвардейского танкового корпуса в составе 2-го Белорусского фронта. В городе Расейняй Литовской ССР прошло первое боевое крещение Виталия. Немцы оборонялись, бои были тяжелые, однако его бригада добилась поставленной цели — выхода на Балтийское море.

Войска 2-го Белорусского фронта громили врага и шли вперед. Вместе с ними танкист Виталий Прилуцкий участвовал в освобождении городов Бранденбург, Ангермюнде, Росток, Ворен.

Ощущение приближающейся победы пришло после встречи с английскими войсками-союзниками в немецком городе Висмаре. Не зная языка, солдаты пытались общаться, обнимались, дарили друг другу мелкие памятные вещицы — пуговицы, ручки.

Затем их танковая бригада вышла из боев и была направлена вглубь Германии. Утром 9 мая 1945 года спящих в своих машинах танкистов разбудили крики: «Победа, ребята! Победа!» Радость за себя, за свою страну переполняла всех. А на следующий день устроили праздник, по-простому, в боевых условиях, — вкус-



Двух земляков — ветеранов войны Виталия ПРИЛУЦКОГО и Александра НИКИТИНА (слева направо) спустя много лет сблизил воспитательно-патриотическая работа с молодежью, которая дает им большой жизненный импульс.

История вторая. Как Александр стал зенитчиком

Александр Никитин не был эвакуирован из города летом 1941 года и продолжал учиться в школе. Его отец и старший брат ушли на фронт. А в октябре Александра на уроках застала бомбежка. Немцы заняли Зубцов. В оккупации жители сильно голодали. Мальчишки под охраной вооруженных немцев ходили в ближайшие деревни менять вещи хоть на какие-то продукты. Второй брат в 1942 году во время освобождения города также отправился защищать Советский Союз от фашистской чумы. Он единственный из семьи не вернулся домой — погиб под Смоленском. А Александр с матерью и маленькой сестрой эвакуировались в Старицкий район.

Через год Никитины вернулись в родной город. Александр, как единственный оставшийся мужчина в семье, пошел работать. Он обучился минному делу и занимался разминированием территории правобережья Волги до станции Аристово.

В 1943 году Александра Никитина призвали в 353-й стрелковый полк, а затем

После взятия Берлина Александр Никитин направился на запад Германии к Бранденбургу. Именно здесь через радиостов, он узнал о победе. Солдаты бросали шапки в воздух с криками «ура!» Старички плакали.

Из пехоты Александр Александрович был направлен в 32-ю зенитно-артиллерийскую дивизию 93-го зенитно-артиллерийского полка. Он прослужил в Германии еще 5 лет и демобилизовался в 1950 году.

Вернувшись в Зубцов, Александр Никитин женился и стал работать в школе учителем. Преподаванию он посвятил всю свою жизнь.

Сегодня Зубцов — современный город с развитой промышленностью и сельским хозяйством. Возможно, в молодости Виталий Прилуцкий и Александр Никитин представляли его и свое будущее немного иначе. Но для каждого человека важно быть востребованным в любых обстоятельствах, а ветераны ощущают, что нужны своему городу. Вместе, плечом к плечу, они по-прежнему в бою, только уже за будущее современного поколения.

Ирина ТЮРИНА



Дорогие ветераны и жители Тверской области!

9 Мая мы чествуем ветеранов, тружеников тыла и погибших — тех, кто пал, защищая нашу Родину. С каждым годом сокращаются ряды очевидцев тех кровавых боев, чей героический подвиг не забыть во веки веков. Читая про

войну в книгах или слушая рассказы ветеранов о годах лихолетья, мы замираем в ужасе, гневе и боли. Нет смелее и мужественнее человека, который прошел такие испытания. Мы понимаем, что раны прошлого не затянуть, и за этот подвиг мы должны неустанно благодарить людей, которые сражались и умирали за нас.

Наш долг — продолжать традиции отцов и дедов и приумножать богатство родной земли. Память о них живет в добрых делах, которые направлены на благополучие и процветание нашей страны.

С Днем Великой Победы, дорогие ветераны! От чистого сердца желаю вам здоровья и крепости духа еще на много лет!

Владимир СЕРГЕЕВ,
генеральный директор ООО «Квадрат»,
генеральный директор ООО «ТК КоМС»



УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ!

Поздравляю вас с Победой в Великой Отечественной войне!

Этот день — символ воли русского народа и гордости за тех, кто отстоял нашу Родину и не дал ее на растерзание врагам. Подвиг русского солдата навсегда останется в сердцах миллионов людей. Мы помним о тех, кто шел навстречу смерти, кто в тылу приближал Победу своим героическим трудом, кто потом поднимал страну из руин. 9 Мая мы чествуем тех, кто пожертвовал своим здоровьем, молодостью, семьей, жизнью ради на-

шего светлого будущего. Я адресую самые теплые поздравления и слова благодарности прежде всего ветеранам-фронтовикам, жителям блокадного Ленинграда, узникам фашистских концлагерей, труженикам тыла. Для нас они — пример самоотверженности и бесстрашия.

Вечная слава всем павшим и выжившим в той страшной войне!

С чувством глубокой признательности благодарю за совершенный подвиг и желаю здоровья, счастья и мирного неба над головой!

Максим СУЛЬМАН,
директор
МУП «Тверьгорэлектро»

